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A Kellog-paktumot a kamara teg- 

mnap egyhangulag ratifikálta 
ódát Ivot Képtelem terv 
temesvár, a, volt az, amelyet a Déli Hirlap álli- 

urglott elsőnek élénk megvilázitásba és 
Mny ué umnely Hetfmann Miklós dr. temesvári 

Aa mémet orvos agyában fogamzott meg. 

1m Nem egyebet akart Hoffmann Miklós 

Ir. mint azt, hogy létesüljön egy val- 

ási alapen álló katolikus kórház, 

m aumely ezenkivül német is legyen. A 

terv általános ellenszenvvel találko- 

zott nemcsak nem katolikusok és nem 

svábok között, hanem a katolikus svá- 

bok között is. Mindenütt ugy találták, 

hogy a betegségeket nem lehet fele- 

ának kezeti és nemzetiségi alapon kezelni. 

És az ellenszenven kivül megütközést 

m váltott még ki az a körülmény is, 

hogy Hoffmann Miklós dr. egyházme- 

* gyei segitséggel akarta tervét megva- 

lósitani. Tizenöt-husz millió leit 

akart a német katolikus hivőktői össze- 

szedni erre a kórházra. A Déli Hirlap 

cikkei nem maradtak hatás nélkül és 
m a terv iránt nindenütt megnyilvanuló 

1 ellenszenvet még jobban igazolták. 

Hoffmann Miklós dr. azonban ragasz- 

kodott a maga eszméjéhez és a tervet 

ma a német orvosszövetség Semmelweiss- 

ne ecsoportja elé vitte. Hát jó helyre ment 

a a tervvel. A józan gondolkodásu és 
Iul higgadtan mérlegelő orvosok viharos 
felszólalásokban mutatták ki azt, hogy 

ú kórházat nem szabad sem vallási, em 

pedig nemzetiségi alapra fektetni. Ki- 
mutatták azonkivül azt, hogy ilyen 

kórházra már azért sincsen szükség, 

mert a meglevő magánklinikák teli2- 

sen betöltik hivatásukat és az épülő- 

félben levő uj állami kórház felesle- 

gessé tesz minden kórházi ujabb ma- 

gánvállalkozást. A gazdasági viszo- 

1 nyok különben is olyanok ma, hogy a 

német-katolikus kórház létesitésére 
szükséges összeget elő sem lehetne te- 

remteni még akkor sem, ha erre a 

kórházra tényleg szükség lenne. Hoff- 

mann Miklós dr. hiába védelmezte a 

maga tervét, ellenzésre talált. És hogy 

mennyire nincsenek hivei 

nek, azt kimutatta a szavazás, amikor 

3 valamennyi német orvos - három ér- 
dekelt kivételével - a terv ellen sza- 

vazott. Hoffmann Miklós dr. felekezet- 

nemzetiségi kórháza tehát el van in- 

tézve. Szolgáljon ez tanulságul mind- 

azoknak, akik saját érvényesülésiük 

érdekében olyan intézményeket akar- 

nak létesiteni, amelyekhez lépcsőfokul 

a vallást és a nemzetiséget akarják 

j8 használni. 

az eszmé. 

Ma este a néme 

Bukarest, január 31. 
A parlament tegnap kül- és bel- 

politikai szempontból nagyjelentőségü 
ülést tartott, amelyen a Kellog-pak- 
tum ratifikálása szerepelt napirenden. 
Több jelentéktelen felszólalás után 

Mirones c ukülügyminiszter aján- 
lotta ratifikálásra a paktumot. A kül- 
ügyminiszter kijelentette, hogy az 
ország életében a paktum aláirása 
nagy horderejü, nagy haladást jelent 
a teljes békéhez. Ez a paktum tel- 

jesen kizárja a népek között a há- 
borura vezető viszályokat és azokat 

hivatva van kiküszöbölni. A külügy- 

miniszter részletesen kitér a Kellog- 

paktum keletkezésének történetére, 
amely tulajdonképpen Briand az 

Egyesült Államoknak tett meg nem 
támadási ajánlatából született. Kitér 

arra, hogy bár a paktum betartására 

szankciók nincsenek, arra csupán 

erkölcsi garanciák vannak, az mégis 

világtörténelmi jelentőségü. Románia 

továbbra is semleges békepolitikát 

folytat. Kéri a javaslat megszava- 

zását. 

A következő szónok Raducea- 

nu Lothar dr., temesmegyei szocia- 

lista képviselő. Nagyszabásu beszé- 

dében utal arra, hogy ez az első 

eset, amikor egy polgári kormány 

engedményeket tesz a munkásságnak, 

amely évtizedek óta az őszinte béke- 

politikát hangsulyozza. Ez a paktum 

bár nagyjelentőségü, mégsem képes 

megakadályozni a háborut. A pak- 

tum betartásának első előfeltétele az 

általános leszerelés és az igazi béke. 

A paktum szankcióit és teljes értékét 

fentartással kell fogadni. 

Seicaru Pamfil: Ön a szovjet 

fentartására céloz ? 

Raduceanu: A szovjetnek a 

Kellog-paktumhoz való csatlakozásá- 

ban hiányzik az őszinteség. Ennek a 

paktumnak egyetlen főerőssége az, 

ha Románia őszinte és igaz békepoli- 

tikát folytat. A javaslatot megszavazza. 

Seicaru Paműil felszólalásában 

utal arra, hogy Románia valóban pa- 

cifista politikai irányt folytat. A ja- 

vaslatot elfogadja. 

Duca, a liberálispárt szónoka ek 

fogadja a javaslatot. Hangsulyozza, 

hogy a javaslat elfogadásánál nem 

pártszempont, hanem Románia érdeke 

vezérelte. Utal arra, hogy Románia 

a Népszövetség égisze alatt őszinte 

békepolitikát követ. 

Gog a szintén megszavazza a ja- 

vaslatot. 

Fischer József dr. a cionisták 

részéről fogadja el a javaslatot. 

A kamara a Kellog-paktumot egy- 

hangulag ratifikálta. 

szankciók nincsenek, arra csupán Radussan 

A diktátor megszegte igéretét és 

ez vezetett a zendülésre 

Madrid, január 30. 

A spanyol kormánynak tudomására 

jutott, hogy az ország különböző ré- 

szein katonai lázadás készül. Idejeko- 

rán való letartóztatásokkal sikerült a 

lázadást lehetetlenné tenni. A letartóz- 

tatottak között vannak tábornokok és 

magasrangu tisztek. A mozgalom min- 

denütt meghiusult, kivéve Ciudad 

Real tartományban, amelynek fővá- 

rosában az ott állomásozó tüzérezred 

nyilt lázadásban tört ki, ágyuival ki- 

vonult az utcákra és megszállotta a 

vasuti pályaudvart, valamint az összes 

középületeket. A kormány több helyen 

ostromállapotot léptetett életbe. 

Primo de Rivera diktátor a nemzet- 

gyülés tegnapi ülésén jelentést tett 

a forrongásokról és hangsulyozta, 

hogy minden remény megvan a lá- 
zadás gyors letörésére. 

A spanyol kormány az 

nak rendeletet küldött, 

tiltja a lázadásról szoló hirek közlését. 

Madridban a helyzet nyugodt, azonban 

a katonaság a kaszárnyákban készen- 

létben áll. Ciudad Realba a lázadás 

letörésére több csapatot küldtek. Mi- 

összes lapok- 

amelyben be- 

Csak egyetlen éjszaka Délután négy órakor 
gyermekelőadás: H a mup ip őke. 

fővárosába érkeztek, a lázadók vis
sza- 

vonultak a kaszárnyákba és a pálya- 

udvart, valamint a középületeket ellen-
 

állás nélkül feladták. 

Távirati jelentések szerint Primo
 de 

Rivora a forradalmi készülődésekről 

titkos rendőrei utján még idejekorán 

tudomást szerzett és megtehette a kellő 

ellenintézkedéseket. 

Igy Madridban, Segoviában, Valen-
 

seiában és Bareellonában sikerült a 

zendülés kitörését megakadályozni. 

Tekintettel arra, hogy a táviró és 

telefon a diktatura cenzurája alatt 

áll, a letartóztatásokról és a valódi 

helyzetről csak gyér jelentéseket 

lehet kapni. 

Crudad Real városában a kelyset mé
g 

mindig igen komoly. A kormány 
uta- 

sitást adott a kormánycsapa'ok veze- 

tőinek, igyekezzenek szép szóval és bé- 

kés uton rábirni a zandülőtket a meg- 

adásra, amelynek el enébén a kormány 

szabad elvonulást biztosit számukra. 

Ezek a zendülő csagatok azonban nenm 

hailandék a visszavonulásra és készen 

létbe helyezték ágyuikat és gépfegy- 

vereiket ugy, hogy itt a helyzet még 

] mindig Komoly. A kormány több ka- 

tonai repülőgépet küldőt Ciudad Real 

városa fölé, amelyekből röpcédulákat 

dobnak a városra. Ezekben a kormány 

ujólag felhavja a zendülőket, hogy ad- 

ják meg magukat. A helyzet Spanyol- 

országban igen válságos és nem lehet 

tudni. bogy melyik pillanatban és ho) 

robban ki ujabb forradalmi esemény. 

Tegujabb jelentéseink szerint a zen 

dülést a kormány magatartása idézte 

elő. A a elégedetlenek kifogásolták, hogy 

a kormany a tengerészeti előléptatésak- 

nél nem vette figyelembe az általános 

óhajokat és az előlépletéseket igazság 
exis 

talanul eszközölte. 

A szenvedélyek kirobbanásának 

másik oka a tavaly szeptember ne- 

gyedikén történt kadettzendülésre 

vezethető vissza. 

Emlékezetes még, hog; szeptember ne- 

gyedikén az egyik kadettiskola 
növen- 

dékei a tulszigoru bánásmód miatt tel- 

lázadtak. A lázadást akkor eln
yomták 

és Primo de Rivera igéretet tett, hogy 

a fiatal tisztjelölteket nem bünteti 

meg. Utóbb azonban a büntető 
szank- 

ciók egész sora következett. 

adása 
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A mehalai réteken terem az a fű 
amelynek kivonatából készitetltéle 

a gyilkos mérget 
Temesvár, január 31. 

A mehalai mérgezési ügy ismét fog- 

lalkoztatja a temesvári igazságügyi 

hatóságokat. Annak idején megirtuk, 

hogy Seciurean u Romulusz ve- 

zetőügyész a vizsgálóbirótól 4 meha- 

lai görög keleti román temetőben el- 

tel metett három ujabb holttest eksz- 

humálását kérte. A vizsgálóbiró ez 

ügyészi kérelmet azonban elutasitot- 

ta. A vizsgálóbiró határozata kifeiti, 

hogy az eddigi nyomozás semmi pozi- 

tiv adatot nem tudott felmutatni és 

már vallási ke gyeletből sem adhat le- 

lyet az ujabb ekszhumálási kérelem- 

nek. 

Seciureanu vezetőügyész erre a 

kedvezőtlen vizsgálóbirói döntést 

a temesvári itélőtábla mellett mü- 

ködő vádtanácshoz felebbezte meg. 

Időközben ujabb fordulat állott be 

ebben a homálycs mérgezési ügyben. 

Néhány hét előtt ugyanis egy tanitó- 

nő a mehalai mezőkön találkozott 

egyik parasztasszony ismerősével. 

Beszédbe elegyedett vele és természe- 

vonatolva halált hozó az emberi szer- 

vezetre. Természetes, hogy ez a jeleu- 

tés a mehalai mérgezési ügynek rj 

irányt ad és most már ismételt vizszá- 

lat tárgyává teszik azokat a testrésze- 

ket, amelyeket a tavaly megejtett 

ekszhumálás során Bukarestbe küldtek 

annak megállapitására, vajjon nem 

tartalmaznak-e a duhajából 

tolt mérget. 

kivona- 

Ezzel párhuzamosan halad a temes- 

vári ügyészség felebbezése a vizsgáló- 
biró emlitett döntése ellen. A temes- 
vári itélőtábla vádtanácsa tegnap fog- 
lalkozott az ügyészi felebbezéssel ás 
azt formai okokból elutasitotta. 

Az ügyészség ugyanis a vizsgáló- 

biróhoz nyujtotta be a felebbezé- 

s 

Temesvár, január 31. 

tesen szóba kerültek a mérgezések is. 

amelyek még mindig foglalkoztatják 

a mehalai embereket. A tanitónővel 

beszélgetve egyszerre a parasztasz- 

szony rámutatott egy zöld füre és igy 

szólt: 

- Lássa, ebből készitik a mehalaiak 

a mérget. Hiába vizsgálnak az orvos 

urak, mert nem valami patikaméres- 

gel történt a mérgezés. 

A tanitónő erről irásban jelentést 

tett a temesvári ügyészségnek, amely 

Temesvár várcsa - miként már an- 

nak idején megirtuk - tizenöt millió 

lei költséggel uj központi tejüzemet 

létesit. A szükséges épületek a Rékási- 

uton elkészültek. A tejkezelő és feldol- 

gozó termeken kivül épitettek nagy 

raktárt, lakásokat tisztviselők és al- 
kalmazottak részére, garázst, istálló- 

kat, kocsiszineket, üvegmosó helyisé- 
geket, javitó mühelyeket a kannák és 

szerszámok karbantartására. A belső 
berendezés is megkezdődött már és az 

uj gépeket, amelyeket erre a célra 
azonnal intézkedett, hogy 

a jelzett nővényből, amelyet népies 

nevén „duhajának" neveznek, 

bukaresti országos vegyvizsg 
. 
aló 

állomásra néhány szálat küldje- 

nek el vegyi elemzés céljából. 

Ez megtörtént és tegnap érkezett meg 

az analizisről szoló jelentés. A véle- 

mény szerint a duhajában nagymeny- 

nyiségü nővényi méreg van, amely ki- 

e 

inan. 

mint a háboru előtt, a 

légmentesen zárt 

fogja szállitani. 

tás a nyári hónapokban reggel öt és 

rendeltek, már megkezdtek fölszerelni. 

Az uj tejközpont szeptember elsején 

kezdi meg müködését és akkorára be- 

fejezik a tejbeszerzés megszervezését. 

Az uj tejközpont a tejet éppen ugy, 

közönségnek 

üvegekben házhoz 

A házhoz való szálli- 

hét óra között történik, télen pedig - 

e
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elvelny 

sét, mig a tábla azon az álláspon- 

ton van, hogy azt közvetlenül a 

vádtanácshoz kellett volna beadni. 
Ez a döntés azonban még a semmitő- 

széket is foglalkoztatni fogja. A te- 

mesvári ügyészség ugyanis a vádta- 
nács döntését a bukaresti legfelső sem- 
mitöszékhez folyamodja fel és arra az 

álláspontra helyezkedik, hogy helye- 

sen járt el, amikor felebbezését a 
vizsgálóbiróhoz jutatta el. Tehát ebből 
a formai véleményeltérésből kifolyó- 

lag a semmitőszék is foglalkozik majd 
a mehalai mérgezési üggyel. Ez volt 
az első eset, hogy a temesvári ügyész- 

ség a vádtanács döntését nem veszi 
tudomásul, hanem a legmagasabb hi- 

Majd csak az ősszel 
kezdi meg működését az ujonnan fel- 

szerelt városi tejüzem 

nem fognak az időszakok szerint vál- 

rói forumhoz fordul jogorvoslatért. 

hogy a tej a hidegben meg ne fagyhas- 

son - később. A közönségnek tejjel 

való ellátását olyan nagyarányunak 

tervezik, hogy a város területéről ki 

lehessen szoritani a falusi milimári- 

kat, akik rendszerint vizezett 

hoznak be. A város mág a piacra is 

kimegy a maga tejével. Azonkivül a 

tejen kivül vajat, tejfölt 
és turót fog a közönségnek szállítani. 

Ami az árakat illeti, azokat a bécsi 
nagy központi tejüzem mintájára egy- 

ségeseknek tervezik ugy, 

tejet 

tejközpont 

hogy azok 

tozni. A falusi milimárikat ugy szán- 

dékozik a város kárpótolni, hogy szer- 

ződésre lép velük és átveszi tőlük a 
tejet odakint a falun, de természetesen 

csak akkor, ha azt nem vizezett álla- 
potban kapja. A városi tejüzem a pasz- 

törizált tejet literenkint zárt palac- 
kokban házhoz szállitva tiz lelért fog- 

ja adni és az általa készitett tejtermé- 

sága 

Temesvár, január : 

Hat nap előtt a Dózsa-utca és Posta 
utca sarkán devő vendéglőbe beálli 

egy tizennégy esztendő körüli fiu. 
korcsmárosnak azt mondotta, hogy a 
apja Me dius János lieblingi asz ta 
losmester, akivel bejött a városba 

hogy a Moldovan-féle tikörgyárbar 
bevásárlásokat eszközöljenek. Az apj 

a vendéglőig jött vele, ott az 
lálkozott egy régi1 ismerősével, mi 
azt mondta a fiának, hogy csak men 
jen nyugodtan be és várjon reá. 

korcsmáros a fiut leültette az egy 
sarokba. Azonban egyik óra mult a 
másik után és Medius csak mem jöt: a 
fiáért. A korcsmáros erra a fiuna k 
adott ebédet és tovább várakoztatta 
De a délután is elmult anélkül. hogy 

az apa mutatkozott volaa Este a fin 
kapott vacsorát, sőt alvóhelyet is ad 
tak neki. Azt gondolták, hogy a leb. 
lingi asztalos valahol elmula: tozott, 
esetleg az sincsen kizárva, hogy nem 
talál vissza a Dózsa-utcába. Másnap, 

sőt harmadnap sem került elő az asz 
talos. A vendéglő látogatói sokat be- ummi 
széltek az esetről és végül is abban a 
állapodtak meg, hogy az apa bizonyá- ueru 
ra megfeledkezett a fiáról és hazauta 
zott. Az egyik jólelkii vendég adott a 
fiunak száz leit és elvezette a joze 
városi pályaudvarig, ahol azt mondta 

neki, hogy utazzon haza és mondja mez 
az apjának, hogy kuldje meg a korcs- 
márosnak a pénzt, amibe a három napi i 
élelmezés került. Azonban a heblinzi 

asztalosmester nem jelentkezett adós- ía 
ságának megfizetésére mire lavelet 

irtak neki. Medius János azonnal vá 
laszolt és levele nagy csudálkozást 
keltett a Posta-utcai étteremben. Azt 
irta ugyanis, hogy nem járt bent Te 
mesváron már hónapok óta, tehát nem 

Ugy- 
is vihette oda magával a fiát. 

látszik, hogy a korcsmáros egy kis 
fiatal szélhámosnak dült be, aki há- 
rom napon keresztül jól eltartatta ma 
gát és ezenfelül még száz lei utikölt- keknek is változatlan egységáruk lesz. 

WH ITE not § E központi 

séget 1s vágott zsebre. 

Az en le 

Ez
1(
n 
C 

népáruházban 

0 rer 

A , közianent Wiéíteheuse (Délvi- 
déki-palota) 25 évvel ezelőött épült, 

mely negyedszázados évfordulót 
a Whitehouse közocnei 

divatéepáruhaz egy 
nepszerü jubiemnmi vásár 

rendezésévet önnepii 
meg. : ezen vásáron 
ériasi valasztokban 

legszebb slegjobb áruk 

kerüinek eadásra. 



ei a Temesvár, január 31. 

Unos-untalan halljuk, hogy az élet 

Azonban nemcsak az élet drá 

hanem a halál is. A halottnak 

yan a temetése miatt nincse
n seni 

gondja, annál inkább törik azo
nban 

fejüket a hátramaradottak, akiket 

kegyelet vezet, hogy 
kedves elköl- 

igöttjüknek minél szebb vég
tisztessé- 

at nyujtsanak és azzal mutassák 

eg iránta való szeretetüket. Egy-egy 

tnu metés után a családok rendszerint 

hogy tele vannak 

E
 

1Mra ébrednek föl, 

n dósággal, amelyet azért csináltak, 

"gy kifizethessék a temetési költse- 

Mgket. Temesvárott a t
emetéseket meg- 

1 eágitja még az is, h
ogy ezen a téren 

alróbelei a mcsen konkurrencia. Nincse
n több- 

Mile temetkezeési vállalat, amely egy- 

al az árak tekintetében verse- 
mi máss 

my ezne. 

Ez a helyzet arra birta a 

atnáesot, hogy bizottságot küldiön 

mat ki, amelynek feladata az, hogy uij 

5 4 temetkezési árakat állapitson 
meg. 

miny bizottság tagjai voltak Mu h 

JórgnéDraskó- 

espo t Miklós nagy- 

Pacunra- 

városi 

m áspár dr. 

mgal (z y Ilma és D 

nácsi tagok, továbbá 

i u György, a városi temetkezési 
vál- 

lat igazgatója. A bizottság 
heteken 

resztül dolgozott, amig végre az uj 

metési árakkal elkészült. Az uj tari- 

a temetéseket tiz osztályba sorozzé, 

mnelyeknek más-más az ára. Az első 

Hrom osztály számára a bizottság 

állapitott meg árat és e tekintet- 

n ugy határozott, hogy ez a temet- 

zési vállalat és az elhunyt hozzá- 

rtozói között szabad egyezkedés tár- 

át képezze. Ebbe a három osztályba 

rtoznak az ugynevezett lukszus-te- 

etések. Szerintünk az lett volna a he- 

les, ha csak egy osztályt állapitottak 

! lna meg ugy, hogy az szabad egyez- 

ldés tárgyát képezze, a második és 

ihrmadik osztálya lukszus temetés 

Zát már meg kellett volna határozni. 

A negyedik osztálytól kezdve foko- 

zatos csökkenéssel állapitották meg 

a temetések árait a kiállitás, ko- 

I porsó és szemfödő anyaga, vala- 

mint a használt zvészkvesi és az 

temetések árai a következök: negye- 

k osztály tizenkétezer lei, ötödik osz- 

tizezer lei. hatodik osztály hét 

k osztályt a teljesen szegény jakos 

g részére állapitották meg és ennek 

I6 A nyolcszáz lei. A temetkezési költ- 

ekben a szertartást végző papok 

5lája, a halottvizsgáló orvosok tisz 

ll letdija, valamint a temetői sirhely 

ugy a kirakatban, mint pedig be- 

1 az üzletben könnyen észrevehető 

lyen kifüsgessze Azonkivül köteles 

bejegyzett panaszokat a bizott- 

ság felülvizsgálja és nennyiben 

7 zok csökkeni fognak. 

jjezte be az idei városi 

A temetések most már valamivel ol- 

csóbbak lettek, de még olcsóbbnak kel- 

lene lenniök. Nyereséget nem volna 

szabad hozniok a városnak. Elég aj 

az valakinek, ha valamely 

tagját elvesziti, minek még tőle tul- 

család- 

magas temetési költséget szedni? A 

mert a kiküldött bizottság megállapitotta 

a városi temetkezési vállalat uj tarifáját 
jobb temetések mind az első három 

osztályba sorozhatók és ott annyit kér- 

hetnek a gyászolótól, amennyit akar- 

nak. A gyászoló ember pedig nem al- 

kuszik, csak a temetés után jön rá, 

hogy micsoda elviselhetetlen anyagi 

terheket vállalt. 

Milliós eltitkolás 
vádját emelite egy magántisztviselő 

egykori vállalata ellenm 

Temesvár, január 31. 

A temésvári ügyészséget érdekes bün- 

tető feljelentés foglalkoztatja. Temes- 

várott müködik az egyik székelyföldi 

favállalatnak a fiókja, amelynél Gál 

Imre magántisztviselő alkalmazásban 

állott. A tisztviselő 

megvált és azután a cég ellen büntető 

feljelentést tett. Ebben a feljelentés- 

ben Gál elmondja, hogy a faipari vál- 

lalat rövid idő alatt a kincstárt két 

millió leiel kárositotta meg olyképben, 

közben állásától 

1 hogy részint a forgalmi adónál, részint 

a jövedelmi adónál nagyobb tételeket 

eltitkolt és nem eszközölt őszinte be- 

vallást. 

büntető 

A temesvári ügyészségen a 

feljelentést Seciureanu 

Romulusz vezetőügyész kézhez 

lés utasitotta közegeit a legszélesebb- 

körü nyomozás megejtésére. Temesvá- 

ri faipari körökben érdeklődéssel te- 

kintenek a nyomozás elé. Legközelebb 

az üzleti könyveket vizsgálják felül 

és tanukihalllgatásokat eszközölnek. 

vette 

Sérelmet panaszolnak 
a femesváéári nyugdijas köztiszíviselők 

a házhelyek megvonása miaii 

Temesvár, jantár 31. 

Zádor Mór nyugalmazott pénz- 

ügyigazgató kezdeményezésére a temes- 

vári nyugalmazott köztisztviselők 

mozgalmat inditottak, 

szemben is elismerjék a házhelyekre 

hogy velük 

való igényjogosultságot. Annak idején 

igényjogosultak 

háztelkeket, a 

kérvényeit nem vették 

ugyanis, amikor az 

között kiosztották a 

nyugdijasok 

figyelembe, sőt tovább mentek és ha 

valamelyik tisztviselő, aki kapott tel- 

ket, de időközben nyugdijba ment, at- 

tól a kedvezményt megvonták még ak- 

kor is, ha esetleg egy részletet már fi- 

zetett volna is a telekre. A mozgalom 

kezdeményezői ezt a köztisztviselői 

nyugdijasokra nézve igazságtalanság- 

nak tartják és azért sérelmüket kér- 

vénybe foglalták, amelyet Cig a- 

re anu Liviusz dr. vármegyei pre- 

s 

fektus utján a régenstanács elé juttat- 

nak. A kérvényben hivatkoznak arra, 

hogy a nyugdijasokat csak azért fosz- 

tották meg a telekkedvezménytől. 

mert az erre vonatkozó törvényt félre- 

magyarázták. A törvény ugyanis azt 

mondja, hogy kedvezményes áru telek 

házépitésre a köztisztviselőknek és a 

rokkantaknak jár. 

a törvény intenciója az volt, hogy eb- 
Nyilvánvaló, hogy 

be a kategóriába sorozandók a köz- 

tisztviselői nyugdijasok is, akik fia- 

talságukat és férfikorukat 

töltötték el lelkiismeretes munkában 

Ha a tisztviselőknek nem járna telek- 

legszebb 

kedvezmény, akkor ilyen magyarázat 

akit majd a 

jövőben fognak nyugdijazni, az évek 

szerint a tisztviselőtől, 

előtt adott telket is el lehetne venni. 

A kérvényt még ezen a héten adják 

át a prefektusnak és remélik, hogy an- 

nak meg is lesz a kivánt foganatja. 

... 

Mostohán bánik 
Kolozsvár vezetősége is a kisebbségi 

kulturális intézményekkel 

Kolozsvár, jan. 31. 

Kolozsvár város tanácsa tegnap fe- 

költségvetés 

letárgyalását, amely a mai városi köz- 

gyülés elé kerül megvitatás céljából. 

A költségvetés tervezete szerint a vá- 

ros háztartása kétszázezer lei hijján 

kétszáz millió leibe kerül ebben az év- 

ben. A bevételi előirányzat pedig száz- 

nyolcszázezer 

tanügyi és 

mintegy husz 

kilencvenkilenc millió 

leit tesz ki. Kulturális, 

egészségügyi célokra 

millió leit irányoz elő a költségvetés, 

amely azonban megdöbbentően mos- 

tohán kezeli a kisebbségi és felekezeti 

A költség- 

vetés közel kétszáz millió leit kitevő 

kulturális intézményeket. 

Bbevételéből csupán hatszázkileneven- 

ezer leit irányoz elő a kisebbségi és fe- 

lekezeti kulturális intézmények támo- 

gatására. Ebből az aránytalanul so0- 

vány összegből kétszázötvenezer leit 

kap a magyar szinház, háromszáznegy- 

venezer lei jut a felekezeti iskoláknak 

FIÓKOK: Cottlob, Buziás, Lippa. Hitelt nyujt. Elfogad takarék- 
betéteket a legkedvezőbb feltételek mellett. 

ánáti Német Bank 
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és százötvenezer lei marad a zsidó kór- 

háznak. Ez a mostoha elbánás nagyfo- 

ku elkeseredést váltott ki a kisebbsé- 

gek körében, akik még ma is többsé- 

gét teszik Kolozsvár város adófizető 

polgárságának. 

Visszakapja 
régi nevét Végvár 

községe 

Temesvár, január 31. 

Megirtuk annak idején, hogy Vég- 

vár község lakosságának küldöttsége a 

Magyar Párt vármegyei tagozatának 

bánsági vezetésével B o c u Szevér 

miniszternél járt és kérte, hasson oda, 

hogy a község az uj Torm.ac hi- 

vatalos név helyett visszakaphassa ré- 

gi Végvár nevét. Bocu miniszter át- 

vette az erre vonatkozó kérvényt es 

megigérte, hogy a maga részéről a ké- 

rést támogatnni fogja annál is in- 

kább, mert vannak német községek is 

- ilyen például Liebling - amelyek 

megtartották régi német nevüket és 

igy nincsen semmi elvi akadálya an- 

nak, hogy a magyar Végvár község is 

eddigi nevét tarthassa meg hivatalo- 

san is. Bocu Szevér miniszter eljárt 

ebben az ügyben Bukarestben és ott 

szerzett információja szerint a névvái- 

tóztatás hamarosan megtörténhet. Az 

uj közigazgatási törvény rendelkezé- 

sei szerint ugyanis ebben az ügyben 

először a községi nagytanácsnak kell 

A község meg- határoznia. nevének 

váltóztatását kimondó határozat az- 

után a vármegyei nagytanács, végső 

fórumként pedig a belügyminiszter 

A végváriaknak igy meg- 

van a reményük, hogy a Tormac el- 

nevezés hamarosan megszünik és ai 

elé kerüi. 

község hivatalos használatban is visz- 

szakapja régi százados nevét. 

KOMMUNISTÁK MOZGOLÓDÁSA. 

Bécsből jelentik: A Heimwehr-szerve- 

zet toborzógyülést tartott. A gyülésen 
kommunisták is megijelentek, akik bo- 

trányt provokáltak, majd véres vere- 

kedést kezdtek. Néhány sebesültet a 

mentők kórházba szállitottak. A ren- 

dőrség több kommunistát letartózta- 

tott. 

A ZÜRZAVAR HONA. Londonból 

jelentik: A Kabulba küldött repülő- 

gépekről eddig nem érkezett semmi 

hir. A kabuli angol követ rádiójelen- 

tése szerint az idegenek elszállitása 

egyelőre szükségtelen. A helyzet na- 

gyon zürzavaros ugyan, azonban a kül. 

földiekre nézve nem veszélyes. A kö- 

rülzárt Kabulban a kenyér ára nagyon 

felszökött. A városban éhinség lépett 

föl. Hadibullah, a haramiavezérből lett 

király ugy igyekszik hiveinek számát 

szaporitani, hogy ötszáz foglyot szaba- 

don bocsátott. Két olyan embert pedig, 

akik zsarolásért jogerősen vannak el- 

itélve, miniszternek nevezett ki. 

u 

A FRANCIA-MAGYAR BARÁT. 

SÁAG KIÉPITÉSE. Budapestről jelen- 

tik: Villani Frigyes báró, párisi ma- 

gyar követ, pénteken Budapestre érke- 

zik, hogy a kormányt párisi benyomá- 

sairól informálja. Ezenkivül a kor- 

mánnyal és a hatóságokkal az aktuális 

kérdéseket vitatja meg. Ilyen kérdések 

a francia-magyar baráti viszony kiépi- 

tése, a Sorbonneon felállitandó magyar 

katedra, a Collegzium Hungaricum fel- 

épitése és egyéb kulturális kérdések. 

Az uj párisi magyar követet nagy ro- 

konszenvvel fogadták és bemutatkozá- 

sakor Doumergue elnök külön is hang- 

sulyozta azt a reményét, hogy a Két 

ország között a barátsági törekvések 

teljes sikerrel fognak járni. 

.
.
.
 



A 
nagyarányu rendezését 

parkok 
a városi ker- 

tészet tavaszkor folytatja és befejezi 

azt a munkát, amelyes még a mult esz- 

tendőben kezdett meg. Igy nagy átala- 

kitások lesznek az Eminescu-park- 

ban, a volt Ferenc József ligetben, 

amelyet meg 1s hosszabbitanak. Itt ha- 

talmas méretü rózsamezőket létesite- 

nek, amelyeken egész nyáron át sok- 

ezer rózsa fog állandóan virulni. A 

park végében nagy kiállitási csarno- 

kot terveznek, amely árumintavásárok 

és különböző kiállitások tartására lesz 

alkalmas. Nagyobbszabásn munkája 

lesz a városi kertészetnek a Fehér Ke- 

reszt-kórház és a Bega-hid közötti te- 

rület parkirozása. Ez a terület gödrci- 

vel és pocsolyáival valóságos szégyen- 

foltja Temesvár belső területének. 

Ezen a helyen Demetrovici Mi- 

hály kertészeti igazgató tervei szerint 

lépcsőzetes parkot csinálnak. amely- 

nek több szintje lesz szökőkutakkal és 

lugasokkal. A földmunkálatokat már 

a jövő hónapban megcsinálják itt és 

mire eljön a nyár, az uj park teljesen 

készen fog állani a maga szindus pom- 

pájában. 

- Temesvár idei költségvetése. Te- 

mesvár város költségvetését most vizs- 

gálja felül Bukarestben a belügymi- 

niszterium. A költségvetéssel Dis e- 

la Pál pénzügyi tanácsnok utazott 

Bukarestbe és valószinü, hogy a jó- 

váhagyott költségvetéssel még ezen a 

héten hazatér. 

- Apponyi kitüntetése. Budapestről 

jelentik: Az Országos Magyar Gazda- 

sági Egyesület Apponyi Albert 

grófot örökös tiszteletbeli elnökül vá- 

lasztotta meg. ; 

- Kereskedelmi kikötő Temesvárott. 

Popescu bukaresti mérnök, aki 

kikötő épitészeti kérdésekben szakem- 

ber, tegnap Temesvárra érkezett. Leg- 

ujabban ismét felmerült 

hogy a Bega-partján Temesvárott mo- 

dern kereskedelmi kikötőt épitenek. 

Ezzel a tervvel kapcsolatban érkezett 

Popescu mérnök Temesvárra, aki a 

helyszinén szemlét tartott. 

- Az autók sorozása. A rendőrpre 
fektura közlekedési osztálya közli, hogy 
ezentul az autók verifikálását heten- 

kint kétszer és pedig kedden és pénte- 

ken délután négy órakor végzik a rend- 

őrprefektura épülete előtt. Ugyanak- 
kor vizsgálják meg azokat az autókat 
is, amelyeknek belajstromozását kér- 
ték. A soffőrvizsgákat az autók, mo- 

torbiciklik és traktorok vezetői részére 
minden pénteken délelőtt tiz órakor 
tartják a prefekturán. 

Az ujszentesi 

motorhengermalom 
6 járatu, 4 hengerszékes. napi 11/, vagon 

örlőképességgel 

sürgősen eladó. 
Érdeklődni a malomban. 

é 
(606) 

- Megszünt a nagy havazás. Buda- 

pestről jelentik: A meteorológiai in- 

tézet jelentése szerint az idő hidegebb- 

re fordul. A nagy havazás megszünt. 

Nagykanizsánál két nap óta a hóban 

megrekedt trieszti gyorsvonatot tegnap 

tovább inditották. Belgrádban a nagy 

havazás miatt a forgalom igen nehézzé 

vált. Montenegróban a forgalom telje- 
sen lehetetlen. Sok ház a rárakódott 
hótömeg alatt összeroppant. Tiz ember 

életét vesztette. A hatóságok minden 
tizennyolc és hatvan év közötti férfit 
hólapátolásra köteleztek. 

az a terv, 

Fehér Antal bucsuja 
több évtizedes birói pályafutásától 

Temesvár, január 31. 

Fehér Antal kuriai biró, a e- 

mesvári itélőtábla elnöke, a korhatár 

elérése miatt február elsején nyuga- 

lomba vonul. Fehér Antal hosszu éve- 

ken át müködött Temesvárott és a bi- 

rói székben nemcsak igazságszereteté- 

vel, hanem nemesen érző szivével szol- 

gálta nemes hivatását. A nyugalom- 

ba vonuló Fehér Antalt tegnap ünne- 

pélyes keretek között bucsuztatta a .e- 

mesvári itélőtábla birói kara, a temes- 

vári ügyvédi kamara és a tábla hiva- 

tainoki személyzete. A tábla ez alka- 

lommal teljes ülésre gyült egybe, ame- 

lyen résztvettek az összes táblabirák, 

a temesvári törvényszék számos birá- 

ja, közöttük Fe hér Kristóf dr. ta- 

nácselnök, a nyugalomba vonuló Fe- 

hér Antal öccse és a temesvári ügyvé- 

di küldöttsége Ungár 

Adolf dr. prodékánnal az élén. Ma r- 

kamara 

t a Sándor dr. táblai főelnök bucsi7- 

tatta Fehér Antalt és az igazi birót 

köszöntötte benne, akinek távozásával 

a temesvári táblát érzékeny veszteség 

éri. A táblabirák nevében Axenti 

Kornél szólalt fel és bensőséges sza- 

vakban adott kifejezést annak a sze- 

retetnek, amelyet az ókirályságból 

Temesvárra került birák Fehér Antal 

iránt éreznek, aki őszinte, jó kartárs 

volt. Demenescu János táblai 

irodaigazgató az irodai személyzet há- 

láját tolmácsolta, misgs Ungár 

Adolf dr., a temesvári ügyvédi kamara 

bucsut a nyugalomba 

vonuló kiváló birótól. Fehér Antal 

meghatottan köszönte meg a bucsusza- 

vakat. A táblabirói kar Fehér Antalt 

értékes adománnyal tisztelte meg. Fe- 

hér 

nyugalomba, de legközelebb már fel- 

nevében vett 

Antal csak mint táblabiró von1l 

vételét kéri a temesvári ügyvédi kama- 

í rába és mint ügyvéd fog müködni. 

- Harc a bódé miatt. Az államvas- 
utak vezérigazgatósága felszólitotta 
Temesvár várcosát, hogy helyezze ei 

azt a bódét, amely szemben van a jé 

zsefvárosi állomással és amely bődé 
ban városi alkalmazottak a városi 

piaci illetéket vetik ki. A város ha- 
lasztást kért, tegnap azonban a vasut- 
igazgatóság közegei kitették a város 
embereit. Craciun György dr. he- 
lyettes polgármester ebben az ügyben 
azonnal táviratozott a Bukarestbon 
tartózkodó Cig are anu Liviusz 
dr. prefektusnak és kérte, hogy a bu- 
karesti vasuti vezérigazgatóságnál 
járjon közbe, bagyják meg a helyisé- 
get, amig a város más alkalmas helyen 
épületet tud felállitani. 

Vegyen 
Leg yen zongorát 

ianinó pianinót óvatos kanlnó 

szakértőnél ! Nálam félszázados tapasz- 
talat áll szolgálatára. (3261) 
é spec. zongorakészitő. 
lózsefváros, Str. Joffre (Török-utca) 4. 

- Glasul minoritatilor. Jakabffy 

Elemér dr. kamarai képviselő. aki Ma- 

gyar Kisebbség cimü folyóiratával 
nagy szolgálatokat tesz a romániai 

magyarságnak, ezt a munkáját csak 

fokozta Glasul Minoritatilor megjelenő 

másik folyóiratában, amelyben román, 
német, francia és angol nyelven jelen- 

nek meg cikkek. Ezek a cikkek azt a 

célt szolgálják, hogy a külföld közle- 

ményéval megismertessék a romániai 

nemzetiségi kisebbségek helyzetét. A 

hetedik évfolyamban levő folyóiratnak 

most jelent meg uj száma változatos és 

gazdag tartalommal. A folyóirat, amely- 
nek évi előfizetési ára háromszázötven 

lei, Lugoson jelenik meg. 

(621) 

- Tettenét tolvaj cigányasszonyok. 

A reudőrség tegnap elfogta Lakatos 

Róza és Kolompár Mária cigány- 

asszonyokat. Mindketten sorozatos tol- 

vajlásokat üztek a piacokon és még a 

zsebmetszés ő61 sem riadtak vissza. 

Minthogy tetten érték őket, mindkaet- 

tőt még tegnap átkisérték az ügyész- 

ségre. 

* A Pátria kabaréban! Taljesen uj 

müsor! Fellépnek: Hamiltons gör- 

lök, Joco, berlini nőimitátor! Ragyogó, 

pompás táncaival szenzáció! 

Weszelyduett, Severa táncosnő! 

Maurniss komikus és a kitünő Al- 

fonzo duett. Orosz csoport!!! stb. stb. 

Belépődij nincs! Reggelig nyitva. Szo- 
lid polgári árak!!! Jazz-band. 

- Bokszmérkőzés meglepetéssel. Pá- 

risból jelentik: Nagy érdeklődés mel- 

lett folyt le Párisban Humeri fran- 

cia és Brown néger bokszbajnok küz- 

delme. A néger knockautolta a fran 

ciát. hogy az négy percig eszméletlenül 

feküdt a földön. Az eredmény nagy fel. 

tünést keltett, mert mindenki a francia 

bajnok győzelmét biztosra vette. 

- Csak két kisebbségi tag. Aradról 
jelentik: Tegnap reggel érkezett meg 
a miniszteriumtól az aradmegyei uj 
interimár bizottság kinevezéséről szoló 
rendelkezés. A miniszteri értesités vé- 
tele után Lazar Ágoston dr. szubpre- 
fektus összehivatta az interimár bi- 
zottság tagjait, akik délben letették az 
esküt. A bizottságnak csupán két ki- 
sebbségi tagja van és pedig Bánfi Bá- 
lint kisjenői malomtulajdonos és Hu- 
nyár Algernon ar. ügyvéd, a néme- 
tek képviselője. A megyebizottság ma 
veszi át az ügyek vezetését. 

* Az Oltáregyesület február 15-én 
tartja rendes, havi ájtatosságát és 
gyülését a józsefvárosi zárdában. 

Siessen, mert elkésik! 
Vásároljon még ma egy IKalla-féle - 

oriásbücklinget 
Győzödjön meg végre, hogy ez a legolcsóbb és legjobb táplálék. 

Mindenütt kapható! 

KALLA halkonzervgyár 
Timisoara. 

Továbbá 

-Kéménytüz. A Strada Mol 
22. szám alatti házban tegnap délu, 

kéménytüz volt. A tüzet az önkén, 

tüzoltók hamarosan eloltották 

hogy mire később a városi tüzoltók 

érkeztek, már nem akadt dolguk. 4 
- Üldözik a részeg embereket. B 

grádból jelentik: A kormány rende 

tet adott ki, amely rendkivüli szigo, 
büntetéseket szab ki azokra, akik, 
utcán, vagy nyilvános helyen része 
láthatók. Ha az ilyen részeg mber 
kiderül, hogy tisztvisalő, büntetése k 
szeres és visszaesés esetében hivat 
vesztés jár. 

- A hitelellenőrzés kérdése. B 
grádból jelentik: A jugoszláv nem 

ti bank belarádi és zágrábi központ, 

között a hitelellenőrzés kérdésében 1 
jes megegyezés jött létre. Az ellen 

zés március végén lép életbe. 

vértisztitóna Ie 
z 

kincs, párja nincs. 

-M holttest a jégen. B 
dapestről jelentik: A Duna jegén eg 
meztelen női holttestet találtak. A sz 

ői 

ták megállapitani. 

- Ritka irodalmi jubileum. Zsomb 

lyáról jelentik: Csicsáky Im 
nyugalmazott plébános, aki évek ót inezz 

visszavonultan, csupán tudományosé n 
irodalmi munkásságának él, most üán 

nepelte irodalmi tevékenységének ö1 
ven éves jubileumát. Csicsáky eddi: 

hetven, részben önálló, részban fordj 

tásokat tartalmazó irodalmi müve 

adott ki. Az ő nevéhez füződik a hire 

zsombolyai Jesuleum apácaiskola éle 

rehivása is. ; 

* Zephir-kályhák, vas- és örökég 
kályhák, kályhaellenzők, fatartók 
kályhavasgarniturák, azonkivül külöl 
böző téliáruk mélyen leszállitott áro 
kaphatók Scherter Ottó vaskere 
kedésében, Temesvár, Belváros. 

- Légijárat Prága és London közöt! 

Prágából jelentik: Április elsejétő 

kezdve Prága és London között köz 

vetlen légi összeköttetés lesz. A repük 

gépek Marienbadon, Kasselen, Essene 
és Rotterdamon át fognak haladni. A 
ut kilence órai időtartamu lesz. 

* A Palace-kávéház uij szenzációji 
Soheer József, a Palace-kávéház agzi 
lis tulajdonosa, uj szórakozásról gon uny 

elsejétől kezdve a kávéház intim han 

doskodik vendégei részére. Februá Reeá 

gulatu, teljesen renovált bar-helyisé 
gében fellépnek esténkint a hires Nan M 

dys Revue Görls csoport tagjai 
akik csodás táncprodukciókat mutat 
nak be. Elsőrendü jazz szolgáltatja 
zenét és a közönség szolid árak mellet 

szórakozhatik. A kKilenctagu görlcsa 

pat vidám hangulatot fog teremteni. i 

tortratanocecsées zmsazzaruzm 

Saját magának é 
nelének életfo 
tiglani nyugdija y, 

biztosit, 
ha beiratkozik 

Munkásol 
Rokkant 
egyletéb 

Beiratkozni lehet az egyesület következi ! 
fiókjainál: 

I. kerület az „Arany Szarvas" étterniébet 
II „ a gyárv. vigadó kistermébe 

(Sörgyár 
„ Hornicsek-féle vendéglőben, Király 

utca 30 
V. „Schollier-féle étterem, Skudier-tér 
V. Bottyen-féle vendéglő,Str.Olteniei 2 
Rónácban Jáger-féle vendéglőben, Str. C E 

III. 

Maior 10, minden hó első és harmadi 
vasárnapján és az egylet központi irodájá 
an. III, Hunyadi-ut 10, minden nap. 



, Cotrus Áron uj megbizatása. 

strus Áron, a kiváló költő, aki 

gdeig a Temesvárott megjelenő 

aatul című kulturális és irodalmi 

Iőiratot is szerkesztette és akit a 

ány olasz követségi attasévá ne- 

MAt ki, tegnap utazott el Olaszor- 

4ba, hogy uj tisztségét elfoglalja. 

Kifosztották a szivbajos em- 

Mg!. Budapestről jelentik : A Csend- 

dban az éjszaka az arra cirkáló 

őr a járdán egy eszméletlen fér- 

lált, akin mindössze egy alsó- 

wWág volt. Kiderült, hogy az illető 

; zó Gyula hentesmester, aki sziv- 

i Us és többször szokott összeesni. 

uuzéjszaka hazafelé tartott, amikor a 

ibaj ujra hatalmába keritette. A 

ugával tehetetlen hentest lelketlen 

lderek levetköztették és kifosz- 

k. 

. 

t 
[4 

etst Február 1-én 

R0] Szőllősi Evi hamvai meg- 
., eztek. Megirtuk, hogy Szőllősi 

is, lert dr. temesvári ügyvéd Évi nevü 

ya tragikus körülmények között 

kaa meg. Szöllősi Évit szülei Páris- 

ó hozták haza, utközben a fiatal 

áy rosszul lett, kórházba kellett 

ditani és Innsbruckban meghalt. 

látestét a müncheni krematorium- 

a hamvasztották el. A hamvak teg- 

a postán érkeztek meg Temesvárra 

árosi temetkezési vállalathoz. A 

nyen sujtott apa ma intézkedik 

ehnya hamvainak eltemetéséről, 

z Előre evezősegylet február 

kincedikén, szombaton este a Lloyd- 

Ho összes termeiben zártkörü jel- 

nes és álarcos estélyt rendez, 

mly a szezón egyik legelitebb mu- 
mágának igérkezik. Meghivók 15-24, 

2 és 425 telefonszámok alatt 

at amálhatók. 

lavaszi és nyári 
livatlapok 

megérkeztek 

Galambos céghez, 

Hunyady-utca, Belváros. 
(545) 

t3 Egy biztositó intézet körül. 

uizat aksánbányáról jelentik: Két év előtt 

m nmnoksánbányai Kereskedelmi és Ipar- 

a útonk biztosítási osztályt szervezett, 

purá aely nemcsak Boksánbányán, ha- 

a am Resicán, Oravicán, de egész 

mitKassó- és Szörénymegyében kitünő 

am Leteket kötött. Most kiderült, hogy 

lbank a biztositottak tudta nélkül 

egész biztositási osztályt egy nem- 

" 

30 epe 

- 

nek adta át és ezzel a biztositott 

bereket károsodás érte. Az érde- 

tek az oravicai ügyészségnél bün- 

1 ő feljelentést készülnek tenni. 

- Sztrájkoló teksztilmunkások. 

gából jelentik: Losoncon és an- 

k környékén a textilmunkások 

rájkba állottak. A sztrájkolók száma 

ileghaladja az ezret. 

a legnagyobb lelkiismeretességgel 

gl magyar-német forditásokat, 

69 un sokszorositásokat, másolást, 

szindarabok, szerepek leirá- 
sát és hasonló munkákat 

szolid áron és legpontosabban 

Korek Hermina, 
Temesvár (630) 

3
-
 

-
 

, 

-
 

fuklal 

kiben alakult aradi biztositó inté- 

Erzsébetváros, Korona-u. 18. 

Cu 
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lesz a Magyar Nőöegylet szombaii nagy 

báljának disze 

Csillogó szemü leányok, kipirult ar- 

asszonyok készülődnek, 

hogy a két nap mulva 

lázasan 

megtartandó 

bálon, amelyet a Temesvári Magyar 

Nőegylet rendez a Tiszti Kaszinóban, 

minel szebb és minél csillogóbb le- 

gyen a magyar ruhájuk. Eddig soha 

nem tapasztalt lelkesedéssel 

közönség a nőegylei 

amelynek látogatottsága 

lag nagyobb lesz, mint az előző két esz- 

gészül a 

idei bálljára, 

tendőben. Nemcsak a nők jelennek meg 

a bálon nagyszámban magyar ruhá- 

ban, hanem - különösen a vidékről ér- 

kezők - a férfiak is. A rendezőség a: 
í lesz a szépségverseny győztese 

Dóm-tér 1. 

számu házának első emeletén levő he- 

lyiségében állandó parmanenciában 

Ott kaphatók a báli 

jegyek, azonkivül jegyeket árusitanak 

Magyar Nőegyletnek a 

van. már most 

megnyilik 

a Magyar Párt vármegyei központjá- 

nak Jenőherceg utca 8. szám alatti fő- 

titkári hivatalában, 

János dr. 

5. szám alatti irodájában. Itt lesz kü- 

lönben szombaton reggel nyolc órától 

valamint Gyulay 

ügyvédnek a Városház-utca 

este nyolcig a báli iroda is. A bál esté- 

jén a Tiszti Kaszinóban a báli pénz- 

vidékiekre i érkező 

való tekintettel már este félnyolekor 

kezdi meg müködését, a rendezőség pe- 

tár nagyszámban 

dig teljes számban már nyolc órakor 

lesz a helyén. A rendezőség 

meghivta a katonaság, a vármegye. a 

város és az állami hivatalok vezetőit 

is, akik készségesen helyezték kilátás- 

ba részvételüket. A bál hivatalos kez- 

- Temetés. Zsombolyáról jelen- 

tik: Nagy részvét mellett ment végbe 

Biskoroványi Nándor főköny- 

velő temetése. A koszorukkal boritott 

ravatal mellett az önkéntes tüzoltó- 

ság, amelynek az elhunyt főparancs- 

noka volt, állott diszőrséget. Az egy- 

házi szertartást N e ff Péter apátplé- 

bános végezte. A koporsó a tüzoltó- 

ság szerkocsiján vitték a temetőbe, 

ahol a zsombolyai magyarság nevé- 

ben Lacsányi János bucsuztatta 

el a derék magyar testvért. 

- Megrontotta saját leányát. 

Safirescu vizsgálóbiró a temes- 

vári ügyészség kérelmére tegnap egy 
bestiális apát tartóztatott le. Még mult 
év augusztusában megjelent az eg- 

resi csendőrségen Emandi Vi- 

chente egresi szabómester felesége 

és előadta, hogy tizennégy éves 

leánya beteg és gyermekét tulajdon 

férje, a leány apja rontotta meg. A 

csendőrség meginditotta a nyomo- 

zást és az iratokat átadta a temes- 

vári ügyészségnek. Az ügyészség 

tegnap megidézte Emandi Vichen- 

tiet, majd kihallgatása után átadta a 

vizsgálóbirónak, aki letartóztatta. 

Emandi vallomása során nem tagadta 

a neki tulajdonitott állatias tettet, de 

kijelentette, hogy részeg volt és nem 

volt ura szabad akaratának. A vizs- 

gálóbiró kihallgatta a leányt is, aki 

vallomása során elmondotta, hogy 

apja fenyegetésének hatása alatt cse- 

lekedett és nem mert anyjának szólni. 

Levert láradás. Newy)orkból 

jelentik: Guatemalaban néhány nap 

előtt lázadás tört ki. A hatóságok a 

lázadást leverték, annak vezérét 

Bandilio Santos ezredest 

pedig agyonlőtték. 

előrelátható-! 
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dete este féltizenegykor lesz, amikor a 

külön teremben gyülekező magyar ru- 

hás lányok bevonulnak a bálterembe, 

ahol aztán tiz magyar ruhás leány tiz 

fiatalemberrel a Kérges a tenyerem 

cimü csárdással nyitja meg a táncot. 

Minden látogató a pénztárnál mellére 

tüzendő számot kap. A számokra a 

szépségversenynél és a legszebb ma- 

gyar ruha versenyénél való szavazás- 

1 nál, továbbá a világpostánál lesz szük- 

ség. A sezépségverseny első szavazása 

éjfélután felegykor lesz. A huszonöt 

legtöbb szavazatot kapott hölgy félhá- 

romkor ujabb szavazás alá kerül és az 

és a 

bálkirálynő, aki a második szavazásnál 

a legtöbb szavazatot kapja. Ennek arc- 

képét a rendezőség egyik jeles temes- 

festeti meg. Azonkivül 

lesz értékes második és harmadik dij 

1s. Ejfélkor azt döntik el szavazással, 

hogy melyilk leánynak és melyik asz- 

vári festővel 

szonynak van legszebb magyar ruhája 

programmal 
.... 
és a győztesek szintén 

ben részesülnek. A rendezőség lefény- 

képezteti a magyar ruhás párok bevo- 

nulását és arról filmet készittet, amely 

ilmen ezenkivül a bál egyes jelenetei 

is láthatók lesznek. A magyar bál film- 

jét ugy a temesvári, mint az egyes vi- 

A déki mozikban fogják bemutatni. 

bálterem mellett lesz fényképészeti te- 

a bálra: rem is, ahol a báli vendégek felvételt 

készittethetnek magukról. A bál virá- 

ga a muskátli lesz és a pénztárnál tiz 

leiel fogják árulni jelvé- 

nyeket. 

a muskátli 

Pávelt. Zágrábból jelentik: Részle- 

tesen foglalkoztank annak idején 

Prpics Pável és bandájának vi- 

selt dolgaival. Prpics általánosan csak 

a kis Prpics néven volt ismeretes és 

társaival együtt számos rablógyilkos- 

ságot követett el. Csak nagynehezen 

sikerült Prpicset és hét társát elfogni, 

akiket mind halálra itéltek. Az ilélet 

megjárta az összes fórumokat, ame- 

lyek mind jóváhagyták azt. Sándor 

király négy haramiának halálbün- 

tetését életfogytiglani börtönre vál- 

toztatta át kegyelemből, azonban 

Prpics Pável, Krmpotics Marián, 

Brdarics Iván és Vrhovec Mijo ha- 

lálos itéletét jóváhagyta. A négy 

rablógyilkost kedden fogják felakasz- 

tani a zágrábi ügyészségi fogház ud- 

varán. 

- Halálos vasuti katasztrófa a 

köd miatt. Münchenből jelentik: 
Re- 

gensburg közelében a bécsi gyorsvo- 

Bat beleszaladt egy a pályán veszteglő 

tehervonatba. A tehervonat három 

kocsija és a gyorsvonat egy személy- 

kocsija felborult. A szerencsétlenség 

- 

j ugy támadt, hogy a gyorsvonai moz- 

dönyvezetője a ködben nem vette 

észre a piros jelzést. A gyorsvonat 

negyven kilométeres sebességgel ro- 

bogott bele a tehervonatba és ez 

adta meg az összeütközés hevességét. 

A karambolnak négy halottja van, 

akik a felismerhetetlenségig roncso- 

lódtak össze. Igen sokan megsebe- 

sültek, köztük a gyorsvonat mozdony- 

vezetője és fütője is. A sebesülteket 

az utasok között volt orvosok része- 

sitették első segélyben. A sebesültek 

majdnem valamennyien bécsiek. 

Z fTrockijt kiutasitották. Berlin- 

ből jelentik: A Rothe Fahne értesü- 

lése szerint a szovjetkormány Troc- 

kij volt népbiztost családjával együtt 

kiutasitotta Oroszország területéről. 

Csillogó magyar ruhaa 
- Az optánsügy tárgyalásai. 

Milánóból jelentik: A Popolo d'ltalia 
értesülése szerint San-Remoban az 

optánsügy tárgyalása a legjobb me- 
derben és a legszivélyesebben folyik. 
Mindkét részről a legnagyobb elő- 
zékenység nyilvánul meg és ezért 
kilátás van kompromisszumos tár- 

gyalásra. 

CFR-bérletjegyek, 
vizumok, külföldiek utleveleinek 
meghosszabbitása bármely konzu- 
látusnál gyorsan és olcsón 

HERZL, Str. lancu Vacarescu (Bem-u.) 
28. Telelon 16-04, vagy LŐBL könyv- 
kereskedés. Teleifon 11-60. (586) 

- A német jóvátételi összeg. 
Párisból jelentik: A jóvátételi bizott- 
ság február kilencedikén kezdi meg 
ülésszakát. A Matin értesülése szerint 
a parlament folyosóján a jóvátételi 

bizottság ülésével kapcsolatban arról 
beszélnek, hogy a pártok ezen alka- 
lommal fegyverbarátságra lépnek 
egymással és a francia politikai lég- 

kör is enyhülni fog. Hir szerint a jó- 
vátételi bizottságba kiküldött tagok 
Oven Yung elnöksége mellett 
vannak. Arról is tudnak, hogy a né- 

metek részéről fizetendő összeget 
makszimálisan százötven, minimálisan 
kilencven milliárd frankban állapitják 
meg. 

Palace-bar 

- Letartóztatták egy szövetke- 

zet egész vezetőségét. Versecről 
jelentik: Nehány év előtt Versecen 
Konsum néven munkásszövetke- 

zet alakult. Eleintén pompásan ment, 
de tavaly bajok kezdtek mutatkozni. 
Az ősszel azután bekövetkezett a bu- 
kás és a Konsum három millió dinár 
passzivával csődbe ment. Ezzel szem- 
ben az aktiva mindössze csak egy 

állapitotta, hogy a szövetkezet vagyo- 

nának kezelése körül bünös vissza- 

élések történtek és hogy a szövetke- 

zet vezetőségét sulyos vagyoni fele- 

lőség terheli. A fehértemplomi ügyész- 

ség rendeletére most a verseci rendőr- 

ség a szövetkezet vezetőségének ti- 

zenöt tagját hütlen kezelés miatt le- 

tartóztatta. 

* A Royal kávéházban teljesen uj 

müűsorral lépnek fel Patt és Pat- 

tacohon, a közkedvelt komikus k. 

Az uj januári müsor szenzációja 

Jersey táncduett, a budapes:i 

Tabarin neves müvészeinek fellépte. 

Jassi Misu a kiváló román ko- 

mikus, román ésnémet számokkal sze- 

repel. Hell Toni primaballerina 

táncai feltünést keltenek. Müsor atán 

a közönség rendelkezésére áll a Royal 

bár parkettje. 

Tanuljon egységes gyorsirást, 
gépirást, mert csak ennek tökéletes 

tudásával junthat jó alláshoz 

s ezt a legeredményesebben 

Babeuné Ambrus Irén 

gyors- és gépiró-szaktanfolyamában 
tanulhatja meg. 

III., Tirol-utca 78, I. 9. (551) 

Február i-étől ui tanfolyam.
 

........
. 

Elsőrendü 

Gázkoksz 
ge 

és aninai Kős zen 

legolcsóbban házhoz szállitv
a 

KOHN ADOLF és FIA 
Gyárváros, Fő-u. 2 (posta mellett). 

TELEFON 229. (542) 



6. oldal 

Rádió 

Műsor: 

Csütörtök. (anuár 31). Budapest 
9 óra 15: A Temesváry-Kerpely- 
Polgár trió hangversenye. 9 óra 30: 
Sporthirek. 9 óra 45: A hangver- 
seny folytatása. 12 óra: Déli ha- 
rangszó. 12 óra 20: Zongorahang- 
verseny. 5 óra 15: Rádió szabad- 
egyetem. 6 óra 55: Angol nyelv- 

lecke. 8 óra 10: Olasz nyelvoktatás. 
8 óra 35 : Magyar szinház est. Har- 
minc év a magyar szinház multjá- 
ból. 10 óra 30.: Sporthirek. 10 óra 
45: A magyar királyi operaház tag- 
jaiból alakult zenekar hangversenye. 

ballett:est. Bécs. 11 óra: Zene. 
4 óra: Délutáni hangverseny. 7 óra 
30: Közvetités az operaházból, 
utána esfi hangverseny. Berlin. 4 óra 
30: Zenekari hangverseny ukrán 

szerzők műveiből. Breslau. 4 óra 
35: Schubert hangverseny. 8 óra 15: 
Szimfonikus hangverseny, Kattowitz. 
5 óra 55: Szórakoztató zene. 8 óra 
30: Esti hangverseny. Königsberg. 
4 óra 30: Délutáni hangverseny. 
8 óra 5: Schors Emil dalestje. 9 óra 
20: Brosa kvartett hangversenye. 
Köln. 1 óra 5: Déli hangverseny. 
S óra 45: Délutáni hangverseny. 
8 óra : Olasz operarészletek. 9 óra: 
Tánczene, Leipzig. 4 óra 30: Hang- 
verseny. 8óra: Indulók és walcerok, 
majd zenekari hangverseny. 9 óra: 
Olasz operarészletek a drezdai fil- 
harmonikusok hangversenye. Mi- 
lanó. 4 óra 30: Szórakoztató zene. 
8 óra 30: Malé: La monacella Alla 
Fontane cimű operájának közveti- 
tése. Prága. 12 óra 30: Déli hang- 
verseny. 4 óra 30: Népszerü hang- 
verseny. 7 óra 30: Szimfonikus 

c. - Z 
betátáni hangverseny. 7 óra 30: 
Szimfonikus hangverseny. 

Péntek. (Február 1). Budapest 
9 óra 15: Kurina Simi és cigány- 
zenekarának hangversenye. 0 óra 
30: Hirek. 12 óra: Déli harangszó. 
5 óra 40: A magyar operaház tagjai- 
ból alakult zenekar hangversenye. 
6 óra 50: Francia nyelvlecke. 7 óra 
30: A Zenemüvészeti főiskola nő- 
vendékeinek zenekari hangversenye. 
9 óra 10: Vencel Béla az operaház 
örökös tagjának Schubert estje. 
Zongorán kiséri Berg Ottó. 9 óra 
55: Pontos időjelzés, sporteredmé- 
nyek, utána Farkas Jenő és cigány- 
zenekarának hangversenye. Bécs. 
11 óra: Zene. 4 óra: Délutáni hang- 
verseny. 5 óra 30: Szonáták. 7 óra 
30: Wiener Mánnergesangsverein 
hangversenye, utána régi bécsi kar- 
nevál. Berlin. 4 óra 390.: Zenekari 
hangverseny. 9 óra 30: Modern 
zene. Zenekari hangverseny. Brünn. 
12 óra 30: Déli hangverseny. 7 óra : 
Zongorahangverseny. Frankfurt. 
5 óra 35: Zenekari hangverseny. 
10 óra 30: Esti hangverseny. Kö- 
nigsberg. 4 óra 45.: Délutáni hang- 
verseny. 8 óra: Karének. Szolista 
Ferenczy Ilona operaénekesnő. 10 
óra 30: Szórakoztató zene. Köln. 
1 óra 5: Hangverseny. 5 óra 40.: 
Délutáni hangverseny. 8 óra : Esti 
hangverseny. 9 óra: A budapesti 
vonósnégyes hangversenye. Leipzig, 
8 óra: Modern dalok. 9 óra: Két 
zongorás hangverseny. Prága, 12 óra 
30: Déli hangverseny. 4 óra 30.: 
Szórakoztató zene. Stuttgart. 4 óra: 
Hangverseny közvetités. 8 óra: 
Szimfonikus hangverseny. 

A bécsi vendégmüvészek si- 
kere. Kartouschés Tauten-. 
hayn temesvári vendégszereplésé- 
vel ismét a régi nagy operett szel- 
leme költözött vissza a szinpadra. Az 

a stilus, amely nemcsak kecsességé- 
vel bájol, pezsdit, hanem ugyanakkor 
mélyebb emberábrázolást is ad. Kar- 

tousch igazi parasztleány volt, naiv, 
üde mint a rét virága, tánca forgó- 
szélként perdülő. Komolyabb jelene- 
teiben meginditóan keresetlen. Pil- 
lanatnyi megtorpanása, kerekre nyiló 
tekintete mint chanson váratlan rime, 
ilyenkor egy könnycseppnyi melan- 
koliát bugyant a legderüsebb jele- 
netre, de csak egy pillanatig, aztán 
ismét átolvad minden enyhe rózsa- 
szinbe. Tautenhayn felejthetetlent 
adott. Ő benne is elsősorban a jel- 
lemző erőt csodáltuk, ahogy az egész 
alakot megformálta és életteljessé 
tette, de ugyanakkor rendkivül él- 
veztük ritka groteszk készségét, nem 
kevésbbé szeriőz dalát. A közönség 
az előadást lelkes tapsaival kisérte, 

Flaneur. 

A magyar szinház megnyitása. A 
magyar társulat. pénteken, február 

elsején kezdi meg szezónját Temesvá- 

rott és megnyitó előadásnak. A régi 
nyár cimü hangulatos 

mutatja be. Len gyel Irén alakit- 
ja a főszerepet, mig partnere Frat- 
t a Géza lesz. A többi szerepet F e- 
kete Rózsi, elhő Ervin, Cs ó- 

ka József alakitják. 

lesz 

revüoperertet 

Külön szenzá- 

ciójla a péntek esti, valamint az 
összes vasárnapi és a hétfői előadások- 
nak, hogy azok keretében fellépnek a 
Nandysgörlök. Németh Nán- 

szervezte nino = a de fes 21 látványt nyujt. Szombat 
délután négy órakor ifjusági előadás 
keretében félhelyárakkal Ábris rózsá- 
is, ez a nagyszerü és szellemes ameri- 
kai vigjáték van müsoron. Szombaton 
este nincsen előzcás. 

I e ey 

Vasárnap á- 
rom előadást tart a magyar társulat. 
.... 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁAAÁAÁA 

pelután három órai kezdettel Mesék 

ar irógépröl kerül szinre Lengyel Irén- 

nel, Wekete Rózsival, Felhő Ervinnel 

)a főszerepekben, mig hat órakor az el- 

mult szezón slágeroperettje, Az utolsó 

vVerebéily-lány van müsoron Lengyel 

irénnel a főszerepben. Este kilenc órai 

kezdettel a Cirkuszhercegnő operetett 

eleveniti fel a társulat. Ebben az ope- 

rettben Lengyel Irén egyik legjobb 

szerepét játsza. A Cirkuszhercegnő 

előadásán külön meglepetést hoznak a 

Nandys görlök. Hétfőn este teljesen 

uj betanulásban, nagyszerü diszletek- 

kel és a Nandys görlök felléptével 

Mersz-e Máry revüoperett van müso- 

ron. 

A német társulat utolsó előadása. A 

Temesvárott vendégszereplő német 

társulat ma este tartja utolsó előadá- 

sát és ennek keretében lépnek fel utol- 

jára Ka rtusch Lujza, a neves 

bécsi primadonna és Tauten.- 

hayn Ernő, a kiváló bécsi bonvi- 
ván. Nur eine einzige Nacht, Stolz 

Róbert legujabb nagysikerü operett- 

jét választotta a német társulat bu- 
csuelőadásnak. A ma esti bucsu iránt 
igen nagy az érdeklődés. A darab ti- 
pikus bécsi operett, tele kedves, fülbe- 
mászó bécsi melódiákkal. A német tár- 
sulat ma délután mérsékelt helyárak 
mellett négy órai kezdettel gyermek- 
előadást rendez. Ez alkalommal a Ha- 
mupipőke gyermekoperett 
szinre. 

kerül 

A magyar szinház műsora: 
Pénteken este félkilenckor: A régi 

nyár. (Nandys peörlök felléptével.) 
Szombaton délután - gykor: Ábris 

rózsája (Ifjusági előadás). 
uviutan 1el Orakor: Mesek 

az irógépről. (Nandys görlökkel.) 
Vasárnap délután hatkor: Az utoisó 

Verebély-lány. (Nandys görlökkel.) 
Vasárnap este kilenckor: 

kuszhercegnő. (Nandys görlökkel.) 
Hétfőn este félkilenekor: Mersze 

Máry. (Nandys görlökkel.) 

Cir- 

Farsanmnoy 
A katolikus nőegylet jótékony 

bálja. A temesvári katolikus nőegy- 
let február 9-én a városi Vigadó 
termében nagyszabásu jótékonycélu 
bált rendez. A mulatságon nagy 
tombolasorsolás lesz kétszáz értékes 
nyereménytárggyal. A gyönyörü tár- 
gyak február 2-tól kezdve a Skoday- 
féle üzlet kirakataiban lesznek lát- 
hatók. A mulatságra való belépésre 
tombolajegy jogosit, amely százötven 
leiért kapható. A közönség további 
tombolajegyeket husz leiért vásárol- 
hat. Tombolajegyek elővételben a 
Belvárosban a Skoday.féle üzletben, 
a Józsefvárosban pedig az Ecker- 
féle butorkereskedésben kaphatók. A 
bál jövedelmét a szemérmes szegé- 
nyek támogatására forditják. Bizo- 
nyos, hogy nemcsak a remek tom- 
bolatárgyak miatt, hanem a nemes 
célra való tekintettel is, a katolikus 
nőegylet buzgó hölgyeinek munkáját 
siker fogja koronázni. 

Egy fülbevalót találtam Kisodán. Tulajdonos átveheti Halmai cipész- nél, XII. utca 1 (626) 

vvv 
Jótékonycélu táncmulatság Vég- 

váron. A Végvári Magyar Dalkör 
és a Magyar Párt ottani tagozata 
vasárnap, február 3-án a szegény- 
sorsu magyar egyetemi hallgatók ja. vára müsorral egybekötött táncmu. 
latságot rendez. A müsor keretében 
a dalkör két férfikart, azonkivül egy kvartettet ad elő, Kiss Lajos szabad- 
előadást tart a magyar dalról, Ko r- sós Péterné elszavalja Ábrányi 
Emilnek Vándor madár cimü versét, ifj. Zöld Zoltán zongorakiséret mel- 
lett müűüdalokat énekel, ifj. Zöld 
Zoltánné elszavalja Arany Jánosnak 
Tetemrehivás cimü melodrámáját, itj. Zöld Zoltán cigányzenekisérettel ma- 
gyar nótákat énekel, végezetül itj. Zöld Zoltánné, Korsós Péterné, Ba- log Józset, Ungor István, ifj Zöld 
Zoltán, Bujdosó András, Korsós Pé- 
ter és Bujdosó Károly eljátszák az 
Az erdőben cimü egyfelvonásos szin- 
müvet. Előadás után tánc következik. 
I 

i Legolcsóbban vásárol rőfősárut Pintér Jánosnál, Timisoara, Gyár- város, Fő utca 42 (628) Elegáns, uj jelmezek kikölcsönzésre kaphatók. Nagy választék. Tirol-u. 39. szám, 1. ajtó. (627) 

Kiadó bérbe kaucióval egy trafik- bódé forgalmas helyen február 1-ére. Gyárváros, Fő-utca 46. (Trafik). 

megmondja multját, jelenét, jöv 
Nem csalás. Minden beteljesül. 
kik Temesvár-Józsefváros, Str.I Vacarescu (Bem-utca) 23 Le 
ajtó 7. baloldali lépcső. Diszkré 
járat. 

Alkalmazás 
Kifutó fiu, valamint tanuló (lehe 2-3 középiskolával) felvét 1 

Mindkettő február I-re. „Rel " Optikai intézet. Belváros, Huny 
utca. 

1 
Keresek egy magányos nőt hez mű! ternének, fizetéssel. Főznit 

megkivántatik. Butor nem ky Horga Pál, Felsőárok-utca 1. 

Allást keres 
Perzsaszőnyegszövőnő háza ajánlikozik. Vidékre is megy. Cim 

„Perzsa" jeligére a kiadóba k 

( 

Adás-vétel 
Fehér női köpeny, estélyi ruhal mi magas női lakkcsizma eladó. 

tekinthető 11 és 1 között. III, M 
ilmos utca 1. sz.. I. 3. ( 

Vegyeskereskedés háromszobá 
kással eladó. Berendezés 25.000. 
két részletben. Cernescu, Hun a 
ut 64. Érdeklődni Tirol-u. 26. 5) 

Jégszekrények olcsó javitása 
A szezon kezdete előtt tanácsos, 
jégszekrényét olcsón és jól kijavittatj ela 
Uj jégszekrények olcsón kaphati 
PETROVITS SIMON ilégszekrén 

készitő 
Preyer-utca 21. 

mmm 

Csaláadi ház clado. 
utca 14. 

Egy modern gramofon 11 lem zel olcsón eladó. Cim: Eötvös-u 

Ronac, Leininy elegyá 
(c - 

10, ajtó 1. (6 
* 

* Lakás ( 
Női divatszalonnak alkalmas szobából álló üres lakást keres s gősen pesti iparmüvésznő. Cime a szinház pénztárához d. e. 410- du.4 óig (5 
Kiadó egy kis udvari szoba lakási IV., Szilágyi utca 18. sz. (61 
Uzlet lakással cipésznek vagy has ló kisebb iparosnak, február 1-é hie kiadó. Preyer-utca 10. sz. Fábi og vendéglős. (6 
Szépen kifestett szoba-konyha 

lannyal február 1-re kiadó. Tir lany a utca 30. (Ac44, é, 
Egy szobás-konyhás lakás kiad 1 Matlak, férfiszabó, Ujfreidorf, M 

dosi hid. (62 

Különféle 
Üzlethelyiség, Gyárváros, Andráss 

uton, azonnal átadó. Cim a ki 
óban. (61 

Magyar 
Nőegylet báljár: 

párták, diademok himzett 
fátylak és kötények nagy 

választékban 
olcsón kaphatók; 

ugyszintén rendelés szerint i a 

készül. 
művirágüzlet "HELIOS L. jelelelkkeéta.



asa 

! . g e.. e . Szegényes vacsorával vendégelték - Hogy mondod uram? Radzivwill 

a mazsáktól főher ctegi nászig meg a vándort és a vacsora utáni hercegnővel egy börtönben voltál? 

beszélgetésben egyszerre csak valaho- - Bizony ugy van, bátyusko, mert a 

Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regé
nye gyan ráterelődött a szó a falu szélén bolsevikok engem is bezártak. Sokáig 

Jó Irta: Kubán Endre 
álló kastélyra és parkra. voltam együtt bezárva a hercegnővel 

Től (Folytatás.) - A Radzivill hercegeké volt, - je- és másokkal és csak a csudával határos 

a tbkövetkezett a taes tulságos felügyelet atatt érzik mazu gyezte meg csendesen az öreg paraszt. módon szabadultam ki onnan. 

slénle mögö ulsago Zubkovot ez a név felvillanyozta. = De hol volt a kegyelmes herceg? 

e, rülövezett as parzos kert. kat, itt valószinüleg nagyobb számbani A Radziwill hercegeké, mondo1, - Az bátyusko, akkor már nem élt. 

a el volt az most hanyagolva! lesznek együtt. bátyusko? A Radziwill Evgen her- Az öreg ember mellett ülő paraszt- 

Fá kov most is olyan gyönyörü- Este az egyik község határaban egy cegé? asszony a szemével és a fejével inte- 

szénakazalba bujt és abban töltötte az 
; e 

gett Zubkovnak, mintha arra akarta 

; ; . z z 

amikor még ot 
tottan és olyan türelmetlenül volt föl- , volna hogy ze 

Mint a rácson keresztül a bokro- [ melynek bejárata előtt hatalmas ba-, adva, hogy az öres , harasztember azonban nem e eel onik 

é fák csoportjain keresztül be- rokkstilü kastély állott körülötte te megtieit ak dezit at at e a bernnó 

a kertbe, megpillantotta egy óriási parkkal. 
börtönbeli életének elmondására, majd 

törvonalait. Az volt az agykori Már elég messzire volt ahhoz a vá- 
rra, milyen volt a hercegnő utolsó 

báz. rostól, hogy bemerészkedjék az egyik napja és hogyan vitték ki többedmasá- 

Sándor melléből sóbajtás- parasztházba. A földmivescsalád bizal- 
val a börtön udvarára, ahol aztán 

fakadt ki a hang: matlanul fogadta. Nem egyszer fordult agyonlőtték. 

bnja! aelő ugyanis, hogy valamelyik paraszt- Alig végezte be Zubkov szavant, ami- 

e, hogy a szemeiből könnyek házba beállított egy vándor, ahol meg- 
kor a konyhába, ahol Zubkov a pa- 

, mik ] szállott, beszélgetésbe elegyedeti, di- rasztházaspárral ült, különös jelenség 

ési lae ((wel dörzsölte szét ezeket a drá- csérte a régi rezsimet, szidta a szov- lépett be. Nem vették észre, hogy mi 

-ögyöket, amiket holt kedvesének jatet és ha aztán a gyanutlan emberek 
kor nyilt ki a konyha malletti egyetlen 

A kérdés olyan mohón, olyan 1zga- 

hogy mégis csak valami spicli ez, aki 

most a Radziwillek után jött nyomozni,a 

talán az iránt érdeklődik, hogy van- 

nak-e még valahol elrejtett kincseik és 

hol? És hátha az iránt akar tudomást 

szerezni, hogy hová lett a hercegi pár 

ifju hajtása, a szép Radzivwill Olga 

hercegnő. 

A paraszt gyanuperrel élt és azért 

olyan feleletet igyekezett adni. hogy 

csal elő. feszintén teltárták a panaszaikat és a e kor s me kis szobácska ajtaja, egyszerre csak 

tn d, volt idő az érzelgésre. nyiltan megmondták, hogy a kommu- gsak szovjetdetektiv. ott állott a küszöbön egy magas, nyu- 

r1 kellett tovább. nista uralom mennyire sanyargatja, . lánk parasztruhába öltözött leány. 

n mennyire kihasználja őket, akkor a Hát a Radziwill Evgen herceggel Arca fehér volt, akár a kréta, de 

dás.vélel vissza sem nézett. vándor hirtelen leleplezte magát. meg- baj volt, mert a herceg nem akart az nagy bánat és nagy méltóság tükröző- 

uj rendhez alkalmazkodni még mindig 

azt hitte, hogy ő itt a hatalmas földes- 

ur, pedig minden birtok az államé. És 

mert nem akarta az uj rendet elismer- 

ni, azért hát becsukták. 

- A feleségét is? 

dött le róla. A tartása olyan fenséges 

volt. hogy Zubkov szeme szinte káprá- 

zott és ugy érezte, hogy az egyszerü 

parasztruha a leányon tündérmódon 

hirtelen hercegnől köntössé változik. 

Zubkov egyszerre csak azt érezte, 

p szakadatlan vándorlásban telő mutatta igazolványát, amely szerint 

mek egyszer ült le az ut szélén pi- kommunista ügynök és a szegény csa- 

hogy elfogyassza azt a szerény lád hamarosan a börtönbe vándorolt. 

17 kenyeret és sajtot, amelyet pa- Érthető tehát, hogy a család Zubkov 

; t csomagolva zsebében magával Sándort bizalmatlanul fogadta. Öreg 

ot A falvakban, amikor keresztül házaspár volt, ahová a sors vetette. 

a Gman utja. nem állott meg sehol. Itt Halkan, csendesen beszéitek. Zubkov a: A felesége vele ment. hogy nem ura többé akaratának. 

li Tuaagváros közelében a parasztok kö maga modorával hamarosan megnyer-! Zubkov Sándor egy ideig merőan Felállott, fejét mélyen meghajtotta 

zámosan meg voltak fertőzve a te a bizalmukat. Zubkov nem szidta a nézett maga elé. majd megszólalt: és az ajka önkéntelenül rebegte: 

nek alő niunizmus tanaival, azonkivül pe- kommunistákat, a paraszt és a felesége Bizony szomoru ez. Tudom. Egy - Radzivwill Olga hercegnő. 

a k bolsevista spicli is tartózko- nem panaszkodtak, de lelkeik között börtönben voltam Radziwill hercegnő- A jelenség ott állott mozdulatlanul 

1 zekben a falvakban, mert ezek megtermett a kapocs, amely valaho- vell! az ajtóban, majd nyugodt méltóságsal 

iszont attól tartottak. hogy az el gyan közelebb hozta őket egymáshozi Az öreg paraszton meglátszott a nagy megszólalt: 

radalmárok, akig Pétervárott ! anélkül, hogy tudták volna. í meglepetés. (Folyt. köv.) 

mesvár- Erzsébetvárosi Takarékpénztár
 Részv.- Társ. 

MEGHIvo 
Van szerencsénk a tisztelt részvényes urakat az 1929 február 16-án, délután 4 órakor, az intézet sajá

t helyiségében tartandó 
í 

/ XXX VII. rendes közgyűülésre 
1 tisztelettel meghivni. 

in Naapi mn d: 

át. 1 ) Az Igazgatóság jelentése, az 1928. évi mérleg előt té felügyelő-bizott- 2 1 bályok 26-32 lapjá 

gám út g előterjesztése, a felügyelő-bizo ) Választás: 3 igazgatósági tag megválasztása az alapszabályo 
§-a alapján. 

aiirelti i ntése, határozathozatal a tiszta nyereség hováforditása tekintetépen és a felment- 
3) Inditványok. géz 

! Kegadása. 
4) 2 részvényes megnevezése a jegyzőkönyv hitelesitésére Az igazgyatóság 

s N. B. Azon részvényesek, akik a közgyülésen szavazati jogukat akorolni kivánják, kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt, legkésőbben a közgyülést 

1őzőleg 8 (nyolc) nappal a társaság pénztárába letétbe helyezni. leg 
6 7 / Eyült s 

vgyhi 
kvif] 1 Inditványok, melyek a napirendre kitüzve nem lettek, csak akkor tárgyalhat

ók, ha azok a közgyülést megelőzőleg 8 (nyolc) nappal az igazgatóságnak i
rásban be lettekjelentve. 

utozik Nyereség- és veszteségszámla 1928 decemberőtén 

; visszleszámitási- váltó- és engedményjelz. -kölcsön- 1927. évi nyereségáthozat.............. 
4.332 70 

gmell] annat 1,107.780 744 Leszámiítási, folyószámla-, jelzálogkölcsön kanmnmatok és 

32 litdő m-, osztalék-, fizetés-, városi adó és illetékek l 192.855 - tutalékok........... 2,054.997- 

tések, költségek és lakbér 581 45680 Házbérlövedelem....... 26.530 - 

reség mint egyenleg 203.761 46) 
i 

! l : 

2085.859 70) 2,085.859 70) 

l 
1 

; Mérlegszánmlia 1928 de cemiber 
reher 

: 

aza.140471 Részvénytőke. ........ 1,000.000 - 

7,801.581 20 Rendes tartalékalaptőke .. 600.000 - 

1396256 Kétes követelések külön tart. alaptokee 200.000 - 

5,681.2357 79 Értékpapir árf. különb tart. alaptőke..... 45.000 - 

. 535.524 i Osztalék tartalékalaptőke... ...... 70.000- 945.000- 

680.144 755 Betétek. .:.::.: 7,045.674 94 

aeitási dijak beszedésben - 4600511 Visszleszámított váltók........ 2950.770 - 

eti berendezés. 18.3471- Engedmény jelzaloskölcsén ...... 
9.177 56 

eneti kamatok és tételek 58.27767Hitelezők. ....... 498.485 25 

Osztalék ... 7.910 - 

Atmenéti kamaiok és tátelekkkkkkkkkk 
125.465 04) 

1928. évi nyeresegz......... 
203.76116 

1z.133.94595) 
zo99 

! 

mi Timisoara, 1928 december 31.-én = A könyvelősért: 

0 a ; Az igazgatlóéság 
Schön s. k, contabil autorizat. 

lieh s. k, ügyv. igazgató - cont. autorizat Tihanyi s. k. Grimm s. k. Hladik s. k. Horváth s. k. Szappancs s. k. 

Felülvizsgáltuk és helyesnek italáliuk: 
Timisoara, 1929 Január 19-én 

A felügyelőbizotiságy 

Dr. Schweiger s. k. Wittenberger s. k., elnök Meng s. k. 



1929 FEBRUAR ! 

teri . uz 

a kereseit nélkül nyomorgó murnnkamnélikii- 
liek, ha sürgőöős segitiséget nem kapnak 

Arad, január 31. 

A munkanélküliség szomoru képét 
tárta föl az a küldöttség, amely teg- 
nap délelőtt az aradi városházára vo- 
nult, hogy nyomorult helyzetében se- 
gitséget kérjen. Délelőtt tizenegy 
órakor ugyanis többszáz aradi mun- 
kanélküli csendes és fegyelmezett 
hosszu sorban felvonult a városháza 
elé, ahol tiz tagu küldöttség vált ki 
a tömegből és Lutai Kornél dr., az 
ideiglenes városi bizottság elnöke elé 
járult. Vasuta Béla volt a munka- 
nélküliek küldöttségének vezetője, aki 
memorandumot nyujtott át Lutai 
Kornél dr.-nak, majd élőszóval is 
ecsetelte a munkanélküliek megdöb. 
bentően szomoru helyzetét. 
Sürgős segitséget kért a vá- 
ros részéről, mer:i attól le- 
het tartani, hogy a minden 
jövedeleni nélkül nyomorgó 
munkanélküliek közül sokan 
éhen fognak pusztulni. 
Lutai Kornél dr. a küldöttség szó- 

nokának szavaira kijelentette, hogy 
teljes megértéssel van a munkásság 
szomoru helyzete iránt, de utalni 
kénytelen arra, hogy a mai sulyos 
gazdasági viszonyokat az előző kor- 
mány helytelen gazdasági politikája 
idézte elő. Az uj kormány tervbe 
vette, hogy korlátozás nélkül been- 
gedi az országba az idegen tőkét, 
ezzel munkaalkalmat fog adni a most 

hogy nehány hónap mulva ugyanazo. ] 
kat a munkásokat lerongyolódott és 
kiéhezett állapotban olcsó bérek mel- 
lett visszavegyék. Arra is kérte a 
város vezetőségét, járjon közbe a 
kormánynál, hogy 
az aradi Astra- gyárnak na- 
gyobbszabásu megrendelése- 
ket adjanak és a kormány 

ne vásároljon többé vasuti 
kocsikat, valamint más vas- 
uti anyagot a külföldről, 

hanem a belföldi ipar támogatásával 
adjon munkaalkalmat. 

Lutai Kornél dr. erre vonatkozólag 
is megigérte támogatását, mire a kül- 
döttség teljes rendben a lent vára- 
kozó tömeggel együtt eltávozott. 

Heftvennyolc millió 
dollárt tesz ki a köl- 

cCsömn végösszege 
Bukaresf, január 31. 

A fővárosi lapok egyre határozot- 
tabban állitják, hogy a kölcsönszer- 
ződés aláirása a mai napon megtör- 
ténik. Az Adeverul párisi tudósitója 
arról értesül, hogy az egyetlen vitás 
pont még a kölcsön végösszegének 
megállapitása és erre nézve a mai 
napon várják a különböző országok 
bankjainak válaszát. Feltétlenül het- 
vennyolc millió dollár lesz a kölcsön, 
amely összegből a francia bankárok 
huszonöt, az angolok és amerikaiak 
tiz-tiz, az olaszok nyolc, a németek 
hat, Románia három, Hollandia és 
Csehszlovákia egy-öt, Svájc és Bel- 
gium pedig két-két millió dollárral 
vesznek részt. A kamat hét százalék, 

a kibocsátási árfolyam pedig 092.5 
lesz. A kölcsön harminc év alatt 
volna visszafizetendő. Ehhez a köl. 
csönhöz járul még a gyufatröszt har- 
minc millió dollárja és igy az állam 
mintegy száz millió dollár felett fog 
rendelkezni. A kölcsön garanciáját 
az állam monopolbevételei nyujtják. 
Rist, a francia bank kormányzója, 
a bukaresti Nemzeti Bank pénzügyi 
tanácsosa lesz, de vétójog nélkül. A 
gyufakölcsönre vonatkozólag az Ade- 
verul ugy értesül, hogy a svéd gyu- 
fatröszt az állammal társulni fog, ga- 
rantálva az ötven százalékkal nagyobb 
bevételt az eddiginél. A tröszt az 
állam különböző külföldi kölcsönei- 
ben husz százalékkal fog résztvenni. rz 

pihenni kényszerült kezeknek és igy A .e reméli, hogy a munkanélküliség ez- T d f l k által csökkenni fog. Hangoztatta azt 1OzSs ez arioly amo 

Zürichben a lei 512 Párisban 1540 
Temesvári magánárfolyamok 1929 január 31-én reggel: 

( A Kereskedelmi és Gasdasági Bank devizaosztályának árfolyaraai) Minden pénznemi mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalás. 
jelent pénsöex, a másdik áruban a harmadik bankjegyet középkurzusa. 

dinár: 202 külföldi, 20400 belföldi, 391-00 elfet, balantó zgmi6501 6715-6720, írancia írank: 653-655-660, elasz lEra: 874-876.. 880 srag s0 zb német márka: 3965- 3975-3980, oszirák sc 2340-23150-2350, magya jő: 2905-3915-20. z 
Fank: 3203 3215-3200, gyar pengő: 2905-2915 2920, svájci 

Arad városa nagyobb kül- 
földi kölcsönt szándékozik 
felvenni és a közmunkák ré- 
vén sok munkáskéz jut majd 
keresethez. 

A város vezetősége máris elhatározta, 
hogy ingyen ebédet ad az arra rá. 
szorulóknak és a nagy hidegre való 
tekintettel melegedő helyiséget állit 
föl. 

Vasuta Béla ezután kérte a város 
vezetőségét, hogy szálljon szembe 
azoknak a gyáraknak tendenciózus 
eliárásával, amelyek tömegesen bo- 

Terményárak: 
745, tengeri 700, árpa 635, zab 640, rozs 645, korpa 514, láb- 

AZ AGRÁRREFORM MUNI Éhen fognak puszfulni TAINAK REVIZIÓJA. Bukares 18 
lentik: Miechalaehe töldmüvel 
miniszter törvényjavaslatot kész, 
amely intézkedik az agrárreform) 
kálatainak reviziójára vonatk 

A törvényjavaslat módot aa 
mánynak arra, hogy közegei ut y 

eddig már keresztülvitt földoszta 
és birtokba helyezéseket felülvizi 

4 

nemüek árában tervezett emel! 
pénzügyi kormány január harin 

bruár elsején már életbe fépnek. 0 
a tőzsdének spekulációját ellenőrna141 
sék, az egyes monopolhivatalok 11) Mkd 
talmazást nyertek, hogy a tőzsi t 
készleteit ellenőrizhessék. 

A KONKORDÁTUM RATIF 
LÁSA. Bukarestből jelentik: A 1 
resti katolikas püspökség értes 
szerint a kormány a legközelebbi! 
ben a parlament elé terjeszti a 
kánual kötött konkordátumot ratifill] a 
végett. A korkordátum szövegén lé 
ges módositások történtek, amely ! 
a külügyi kormány és Vatikán kö 
hosszas tárgyalások előztek meg. 
tos része a konkordátumnak, amel 
ról intézkedik, hogy a nagyvára 
szatmári püspökségek a magyar tel 
ten élő katolikusok ügyeibe többé 
avatkozhatnak be. 

A NEM KIVAÁNATOS HLEM t 
Washingtonból jelentik: A képvi 
ház bevándorlási bizottsága tör 
javaslatot fogadott el, amely szeri , 
nem kivánatos külföldi elemeket ki , 
sitják. 

a úl 

DUCA MEGHIUSULT REMEN 
Pukarestből jelentik A liberális 
vezetőségében Bratianu Vintila ] 
földi utjával kapcsolatban nagyje 
tőségü változások történnek. Hlhat. 
zott dolog ugyanis, hogy az ekszmin 
terelnök Palermóba utazik megron! ay 
egészségi állapotának helyreállitás: tt, 
Bratianu Vintila utazásával kapcso ani 
ban tudni vélik, hogy lemond a lib 

tianu György jasii egyetemi tar 
Bratianu Jonel fia lesz. Duca pár 
nöki reményei tehát nem válnak 

csátják el a munkásokat csak azért, 
liszt 000, burgonya 320 iei száz kilógrammonkint. tökkmag 14, lucerna 45, vörös lóhere 65 lei egy kilenkinpraforgómaz 7 x ; a 

y 
Ge ecke 

afemesvá 
táncestélye 

szezeen 

Nyomatott a HELICON. 

iróm.kath.nőegylet Szenzációs 
a Városi 
Vigadóban. 

Bánáti Nyomda Hészvénytársasárnál Timiaoara 

lóra. 
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tombol 
200 nyeremény 
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